

锚定新蓝图 奋发开新局

——我市各部门各单位持续掀起学习贯彻市委十五届十二次全会精神热潮

连日来，我市各部门各单位持续掀起学习贯彻市委十五届十二次全会精神热潮。大家一致表示，将切实把思想和行动统一到全会精神上来，坚定扛牢挑大梁勇争先的使命担当，锚定新蓝图、奋进新局面，高质高效落实全会各项任务部署，为确保西宁与全国全省同步基本实现社会主义现代化取得决定性进展作出更大贡献。

市委网信办组织召开专题学习会传达学习市委全会精神，安排部署学习宣传贯彻工作。强调，要提高政治站位，在深化学习领悟上先行、做示范，自觉将学习成果转化为谋划工作的具体思路，转化为推动落实的有效举措；发挥职能优势，在营造氛围上强引领、聚合力，精心组织网上宣传引导，健全完善网络舆论引导机制，凝聚起广泛社会共识和强大网络正能量；聚焦主责主业，在推动落实上求实效、展作为，牢牢掌握网络意识形态主导权，完善舆情监测研判与应急处置机制，全面筑牢网络安全屏障，为全市经济社会高质量发展提供坚强网络安全保障和有力信息化支撑。

西路军纪念馆召开专题学习会学习贯彻市委全会精神，对学习宣传贯彻工作作出部署。强调，要提高政治站位，深刻把握市委全会精神的核心要义，紧扣传承红色基因、赓续红色血脉核心任务，把学习成果转化为推动各项工作的强大动力；要聚焦主责主业，主动

融入全市发展大局，积极主动将党的创新理论和实践成果融入日常讲解和宣传教育活动，为现代化青海建设注入强大精神力量；要强化责任落实，推动全会精神落地见效，切实用活用好用实西路军这一生动教材，深入挖掘西路军红色文化资源，以实干争先的精神努力为西宁在现代化新青海建设中挑大梁勇争先贡献力量。

市教育局召开局党组（扩大）会议传达学习市委全会精神，研究贯彻落实举措。强调，要在全面学习、全面把握、全面落实上持续用力，在学深悟透上下足功夫，教育引导广大党员干部、教职工凝聚发展共识，推动全会精神深入人心、落地见效；在对标对表上精准发力，在深化教育综合改革、强化教育数字化转型、推动教育扩优提质、深化义务教育优质均衡、推动学前教育普及普惠、兜牢教育安全底线方面实干争先，努力办好人民满意的教育；在全面从严中真管严严。坚定不移扛牢全面从严治党党治政责任，为西宁教育高质量发展提供坚强纪律保障。

市水务局召开专题学习会传达学习市委全会精神，研究部署贯彻落实措施。强调，要在政治上对标、思想上对表、行动上笃行，扛牢责任、实干争先，以“挑大梁勇争先”为牵引，聚焦西宁市“十五五”规划纲要，立足西宁高原河谷型城市水系统韧性建设，坚持系统统筹，着力解决水灾害、水资源、水生

态、水环境问题，不断提升水旱灾害防御能力、水资源节约集约利用能力、水资源优化配置能力、河湖生态保护治理能力，实现水治理从“碎片化的工程治理”向“系统性的韧性治理”转型，加快构建现代化水利基础设施体系，构建“一轴两环、百廊千池”的水网格局，为全市经济社会高质量发展贡献水务力量。

市数据局党组召开（扩大）会议传达学习市委全会精神，并就贯彻落实会议精神作出安排部署。强调，要把认真学习、深入领会、全面贯彻全会精神作为当前和今后一个时期的一项重要政治任务，对标全会作出的各项决策部署，紧紧围绕“十五五”时期发展目标和重点任务，在谋创新、出亮点上下功夫，以全局的视野、思维、魄力、勇气把数据和政务服务工作放在全市工作大局中来思考、谋划、推进，进一步深化党建引领“有诉必应马上办”机制创新工作，深入推进绿色算电协同发展和数字西宁建设，不断扩大数据标注产业规模，把全会部署转化为推动数据工作高质量发展的强大动力和实际成效。

市退役军人事务局党组召开（扩大）会议专题传达市委全会精神，研究部署贯彻落实

措施。强调，要深刻领会核心要义、精准把握实践要求，真正把思想和行动统一到市委全会精神上来，把智慧和力量汇聚到市委中心工作与发展大局中来，精准聚焦“一个创新服务基地、三个中心城市”建设，找准退役军人工作和双拥工作的切入点和发力点，加大退役军人才培养力度，多措并举激励退役军人发挥作用，巩固和提升“全国双拥模范城”创建成果助力全市经济社会高质量发展，为西宁经济社会发展营造和谐稳定社会环境。

市行政审批局召开干部职工大会传达学习市委全会精神，并就贯彻落实市委全会精神提出工作要求。强调，要切实提高政治站位，强化责任担当，以“挑大梁、勇争先”的奋进姿态主动融入“五个中心城市”建设，对照全会确定的各项目标任务，紧密结合行政审批和政务服务工作实际，找准结合点、发力点，在学深悟透中筑牢思想根基，在精准施策中提升服务质效，在严守底线中涵养清风正气，把学习成果转化到谋划工作的清晰思路、推动发展的具体举措、服务群众的实际成效，确保省市委各项决策部署要求不折不扣落实到位。

（记者 施翔）

贯彻落实市委十五届十二次全会精神

精彩！西宁市社会体育指导员技能交流展示大赛开赛



本报讯（记者 王琼 摄影报道）节奏铿锵燃全场，舞姿灵动绽芳华！12月19日在西宁体育馆内，刚柔相济的太极招式与活力四射的健身舞步相映成趣，震天呐喊与热烈掌声交织回荡，雪域高原寒风料峭，却丝毫挡不住这场全民健身盛会的澎湃热力，2025年西宁市社会体育指导员技能交流展示大赛在此启幕。

此次赛事由西宁市体育局主办，西宁市群众体育指导中心、西宁市体育场

馆管理服务中心、青海省全民健身操舞协会及西宁市社会体育指导员协会联合承办，来自全市各县区及高校的49支代表队、910余名社会体育指导员与高校学子同台竞技、切磋交流，以“以赛促训、以赛促学”强化基层体育服务能力，助力构建更高水平的全民健身公共服务体系。

赛事设置健身操舞组、民族传统组、展示项目组、高校大学生组四大交流组

别，涵盖30个展示项目，为参赛选手搭建起健身技能展演、创新项目展示、公益教学培训、工作经验交流的优质平台。健身操舞类赛场上，参赛队伍踏着动感节拍依次亮相，肢体动作精准同步，将力量之美与韵律之美完美融合；民族传统类项目尽显中华体育文化魅力，太极拳（剑）刚柔相济、健身气功舒缓吐纳、柔力球灵巧辗转、舞龙气势磅礴、空竹灵动作响、绳影翻飞灵动，选手们规范娴熟的演绎，让观众深切感受体育展演项目的独特魅力与健身价值。展示项目组亮点纷呈，健身秧歌、锅庄舞等项目适配社区活动中心、校园操场、乡村健身点等多元场景，既贴合健身群体审美，又便于推广普及，推动全民健身服务下沉基层、惠及群众。高校大学生组青春洋溢，身着统一队服的学子们登场即点燃全场，舞姿灵动、朝气蓬勃，成功将赛事氛围推向高潮。

比赛现场，欢声笑语与热烈掌声交织回荡。“这次赛事办得特别好，不仅给我们创造了难得的学习交流机会，还让我们看到了很多优秀队伍的出色表现。回去后，我会把学到的经验与方法运用到日常培训和项目推广中，用更专业、更贴心的服务，助力基层体育发展，守护居民的幸福生活。”西宁市社会体育指导员协会会长余萍感慨道。

我省再部署再要求全力筑牢防灭火防线

本报讯（记者 张国静）12月19日，记者从我省召开的2025年度今冬明春森林草原防火形势会商研判会上获悉，根据省气象局气候预测显示，今冬明春全省大部气温偏高、降水偏少，林区可燃物干燥，火险等级持续偏高，须重点防范极端天气引发的火灾风险。同时，非传统节日祭祀烧纸及焚烧秸秆等行为显著增加，导致火情时有发生，火源管理面临“点多面广”的挑战，火源管控难度较之往年同期增大，森林草原防火形势较为严峻。为了全面筑牢防灭火工作屏障，要求各级各部门以“时时放心不下”的责任感抓好落实。

会议强调，要坚决克服麻痹思想，进一步严肃工作纪律，以超常的工作措施，

压紧压实各级责任，牢牢把握森林草原防火工作的主动权，确保全省生态安全。强化责任落实，认真落实党政同责、一岗双责、齐抓共管、失职追责，构建“政府主导、部门协同、社会参与”的防火体系，全面排查安全隐患，坚决落实整改责任，筑牢防火安全的第一道防线。强化火源管控，要始终坚持“预防为主、防救结合”原则，紧盯“五周五缘”和重点林区，强化巡查监督，运用卫星遥感、无人机巡护等“天空地”一体化监测手段，实现火情早发现、早处置。强化全民参与，结合新修订的《森林草原防灭火条例》，通过“案例警示+法规解读”等形式多渠道宣传，积极推进防火知识“七进”活动，提升农牧民用火安全意识，营造群防群治氛围。强化应急准

备，要坚决树牢“宁可备而不用，不可用而无备”的理念，守住不发生重特大火灾的底线，完善快速响应机制，确保预警信息及时传递、应急措施迅速到位，牢牢把握防火主动权，确保火情“打早、打小、打了”。

此外，会议同步部署了《森林草原防灭火条例》宣贯工作，要求各级各部门通过专题培训、案例警示等形式，提升依法防火能力。同时，省森防指办将不定期组织成员单位对重点地区开展明察暗访，确保各项措施落地见效。

